

两期储蓄国债下周登陆枣庄

利率与存款相比优势不大;专家预计届时遭抢购可能性较小

本报记者 马明

7月10日,财政部将发行400亿元电子式储蓄国债,不过,由于6月份央行的降息,本期国债的利率也相应下调,第七期期限为3年,年利率为5.21%,最大发行额为280亿元;第八期期限为5年,年利率为5.71%,最大发行额为120亿元。5日,记者走访枣庄多家银行网点发现,虽然此次国债利率下调,但不少市民还是有买国债的投资意向。

I 利率下调 对储户吸引力下降

财政部7月3日发布公告,决定于7月10日至7月23日发行2012年第七期和第八期储蓄国债(电子式)。两期国债均为固定利率固定期限品种,最大发行总额为400亿元。第七期期限为3年,年利率为5.21%,最大发行额为280亿元;第八期期限为5年,年利率为5.71%,最大发行额为120亿元。两期国债均为7月10日起息,按年付息,每年7月10日支付利息。

6月8日央行降息后,绝大多数银行3年期定期存利率调整为4.65%,5年期定期存利率调整为5.10%。第七

期储蓄国债和第八期储蓄国债利率分别比同期定存高出0.56%和0.61%。但受降息影响,这两期储蓄国债利率均有不同程度的下滑,三年期国债年利率从5.58%下降到5.21%,五年期国债年利率从6.15%下降到5.71%,大于储蓄利率的降息幅度。

看到本期国债的利率,从两个月前就准备买国债的市民孙女士有点儿失望。她告诉记者:“5月份发行的国债没抢到,准备买6月份的,又因为降息停止发行了。这次国债的利率有点儿低了,比银行利

率多不了多少。”记者计算后发现,目前国债的收益利率虽然依然高于定期存款,但是利差已经缩小。这意味着,购买10万元5年期国债,利息收入为28550元,在利率上浮到顶的银行存一笔5年期定期存款的最终利息收入为28050元,两者的差距仅仅为500元。

“与降息之前比,国债的吸引力大打折扣,再加上这次国债发行额较大,因此对储户的吸引力有所下降,购买的人也会相对减少。”在农业银行的一家营业网点内,一位理财经理告诉记者。

II 流动性强,国债仍属稳健投资

对于降息通道下该不该选择购买国债,有理财专家向记者表示,虽然国债收收益并未高于同期定期存款太多,但从流动性角度看,国债依然有一定优势。

如果定期存款提前支取,提前支取的部分,银行将按照支取日挂牌公告的活期存款利率计付利息,剩余定期存款如果不低于起存金额,则按原定利率和期限执行。如果剩余定期存款不足起存金额,则按支取日挂牌公告的活期存款利率计付利息。

“马上要发行的这两期储蓄国债,均可以提前兑

取,兑取时需要支付千分之一的手续费。”理财专家表示,具体计息规则为:从2012年7月10日开始计算,持有两期国债不满6个月提前兑取不计付利息,满6个月不满24个月按发行利率计息并扣除180天利息,满24个月不满36个月按发行利率计息并扣除90天利息;持有第八期满36个月不满60个月按发行利率计息并扣除60天利息。

中国银行枣庄分行的理财中心主任刘凯告诉记者,相比大多数银行的存款和理财产品,储蓄式国债有着其自身的吸引力,国家发

行国债都比较受老百姓的追捧,这是国家给老百姓的一个比较好的投资渠道,适合有中长期不用资金的市民和中老年客户。虽然此次储蓄国债利率降低,但比起存款利率还是要高,而且比起凭证式国债的违约金要少,所以投资此次国债还是比较好的理财方式。刘凯主任表示,凭证式国债是到期一次性还本付息,而电子式储蓄国债则是每年付息一次,在同等情况下,后者的最终收益率会更高一些。原来的国债都是在发行当天就销售一空,这次也不排除会有发行当天就卖完的情况。

III 本次国债在发行期内不能提前兑取

5日,记者走访了枣庄市多家银行网点,在龙头路的工商银行网点,记者遇到了前来咨询国债发行事宜的冯先生。冯先生告诉记者,他手头有点儿闲钱,在得知10日会发行国债后,心想正好可以用这笔钱来购买国债,他身边有好几个朋友也都对此次发行的国债较感兴趣,但具体应该如何购买仍不是太清楚,因此特意来银行了解一下。

对此记者专门咨询了银行的专业人士,专业人士告诉记者,本次发行的两期国债以100元为起点按100元的整数倍发售,兑付和办理各项业务,每个账户购买单期国债最高限额为500万元。本次发行的两期国债实行实名制,不可以流通转让,可以按照相关规定提前兑取、质押贷款和

非交易过户。

由于储蓄国债是各家银行全国网点统一销售,所以只能到柜台购买,有些银行在发行国债当天可能会把营业时间提前,准备提前排队购买的市民需事先咨询清楚。市民购买本次发行的两期国债,需持本人有效身份证件和承销团成员的活期存折(或借记卡)在承销团成员网点开立个人国债账户,个人国债账户不收开户费和维护费用,开立后可以永久使用。已经通过承销团成员开立记账式国债托管账户的投资者可继续使用原来的账户购买储蓄国债(电子式),不必重复开户。活期存折(或借记卡)的相关收费按照各行标准执行。

中国银行的刘主任告诉记者,本次发行的两期国债从2012

年7月10日起息,按年付息,每年7月10日支付利息,第七期于2015年7月10日偿还本金并支付最后一次利息,第八期于2017年7月10日偿还本金并支付最后一次利息。

同时,本次发行的两期国债在发行期内不能提前兑取,发行期结束后开始办理。从2012年7月10日开始计算,持有本次发行的两期国债不满6个月提前兑取不计付利息,满6个月不满24个月按发行利率计息并扣除180天利息,满24个月不满36个月按发行利率计息并扣除90天利息;持有第八期满36个月不满60个月按发行利率计息并扣除60天利息。提前兑取本次发行的两期国债需按照兑取本金的1%缴纳手续费。

黄金价格上涨 市民购买仍踊跃

本报枣庄7月5日讯(见习记者 李键) 近期,国际金价强势反弹,国内金饰价格也水涨船高,千足金饰品的零售价最低每克398元,投资性金条的售价也在每克340元左右,据国家统计局枣庄调查队数据显示,近期黄金饰品价格略有抬头,比上月上涨3.1%,比上年同期上涨7.0%。金价略有上涨,市民购买热情不减。

5日,记者在市中区君山路某银楼了解到,最近黄金价格上涨,他们店千足金价格为433元每克,较一周前涨了接近20元,解放路几处黄金店也是略有涨幅,普通黄金饰品398元每克,中华品牌千足金

418元每克,万足金423元每克,一位营业员告诉记者,虽然黄金价格上涨,但每天前来选购黄金饰品的顾客依然不少。在市中区龙头路一家工商银行,记者了解到,实物金条的价格是343.66元每克,从长期投资来看,未来黄金走势依然看好,一位负责理财的工作人员告诉记者。

购买黄金首饰市民不少,选择黄金投资的投资者也在蠢蠢欲动,一位正在咨询金条的投资者称,最近这几天,黄金价格悄悄一路攀升,上涨趋势才刚开始,预计未来还会上涨,现在先买一些看看行情。

枣庄上半年 公共财政预算收入 累计完成623076万

本报枣庄7月5日讯(见习记者 甘倩茹) 2012上半年枣庄市公共财政预算收入累计完成623076万元,占年度预算的54.4%,同比增长15.01%。上半年财政支出完成804201万元,比上年同期增支187600万元。上半年支出进度明显加快,结构优化,民生等重点支出得到有效保障。

据了解,国税、地税、财政三部门1至6月份收入增幅分别均高于15%的年初预算目标。

今年以来,国家结构性减税政策力度加大,提高小微企业增值税、营业税起征点,小微企业所得税减半征收等政策的实施旨在减轻企业和个人的税费负担,为企业的发展提供了财税政策支持,但同时也影响了税收尤其是主体税种的增长。枣庄市上半年的增值税、营业税、个人所得税分别下降

9.5%、0.6%和36.2%,只有企业所得税增长18.95%。

在财政收入稳增长的前提下,上半年的支出增幅15.4个百分点。各级在优先保障工资、社会保障标准提高、机构正常运转等基本支出的前提下,积极筹措资金,保障了市委、市政府确定的100项惠民实事和加快工业转型升级、台儿庄古城建设、保障性安居工程等重点支出的资金需求;及时拨付资金重点支持了非遗博览园筹备、国家农村改革试验区建设、森林城市创建、老城道路和背街小巷整治、新城榴园大道和城市绿化等重大项目的实施。法定支出、民生支出得到了有效保证,上半年全市教育、文化、社保、医疗、农林水等民生支出合计41.1亿元,占全部支出比重达51.2%,比上年同期提高3.9个百分点。

